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Grupa ekologa i znastvenika sprema se na jedrenje prema obskurnom kutu Pacifičkog oceana kako bi istražili ogromnu nakupinu otpada poznatu kao 'Plastični vrtlog'.

Giganstka nakupina - neki znanstvenici procjenjuju da je dvostruko veća od Teksasa - nakupljala se u zadnjih 60 godina dok su ljudi iz Azije i SAD-a uredno bacali neželjene predmete u ocean.

Raznobojna plastika od natikača do plastičnih vrećica lagano se razgrađuje u manje čestice pod utjecajem sunčevih zraka, a oceanske struje odvukle su ih u spiralnu nakupinu malo ispod površine oceana između otočja Havaji i kopnenog dijela SAD-a.

Zapravo se vrlo malo zna o plastičnom vrtlogu, koji je poznat i kao 'Eastern Garbage Patch' (Istočna zakrpa od smeća). Tek je nedavno ovo privuklo pažnju znanstvenika, a članovi najavljene ekspedicije nadaju se da će saznati može li se plastika izvaditi iz mora – i što se može napraviti s njom.

Jim Dufour, viši inženjer u Scripps Institutu za oceanografiju u Kaliforniji, jedan od savjetnika ekspedicije, smatra da je utvrđivanje opsega problema važno za buduće zdravlje oceana. 'Važno je preblaga izjava, to je imperativ. Bit će potrebno puno godina za razumijevanje i rješavanje problema', rekao je AFP-u.

Oko 13.000 komada plastičnog smeća može se naći u svakom kvadratnom kilometru mora, ali problem je još gori u pet oceanskih strujanja ili spiralnim oceanskim strujama, od kojih je najgori sjeverni Pacifik.

UN-ov Program zaštite okoliša govori da se oko 13.000 komada plastičnog smeća može naći u svakom kvadratnom kilometru mora, ali problem je još gori u pet oceanskih strujanja ili spiralnim oceanskim strujama, od kojih je najgori sjeverni Pacifik. Plastika je postala toliko sitna da se većina niti ne vidi na satelitskim slikama, ali volumen znači da otrovnu juhu nesvjesno usisavaju morske životinje i ptice, a ona je puna toksičnih kemikalija, kažu organizatori puta.

'To znači da je mali komadić plastike, koji riba pojede, zapravo mala toksična bomba', kaže Doug Woodring, poduzetnik i zaštitnik okoliša, koji živi u Hong Kongu i koji će voditi ekspediciju. Na koncu ova sila toksina bi moglo završiti u ljudskom hranidbenom lancu. Woodring kaže da lokacija vrtloga – više od 500 nautičkih milja od zapadne obale Sjedinjenih Američkih Država – znači da ostaje misterij za znanstvenike.

'To je kao da idete u svemir', rekao je AFP-u. Pedesetdnevno putovanje počet će u San Franciscu, znanstvenici će zatim doći do Havaja i vratiti se natrag, dvaput prolazeći kroz plastični vrtlog.

Putovanje će biti vođeno brodom visokim 45 metara, naziva 'Kaisei' – što na japanskom jeziku znači Planet Oceana. U pratnji će biti ribarski brod, koji će isprobavati tehnike hvatanja otpada bez previše uništavanja morskog svijeta. 'Morate imati mrežu koja je dovoljno mala da uhvati hrpu, ali i dovoljno velika da propusti planktone', kaže Woodring. Na brodu će biti oceanografi i dokumentarna ekipa, koja će istražiti može li se otpad reciklirati ili čak iskoristiti za stvaranje goriva. Misija – koja još uvijek traži načine financiranja, naime trebaju dva milijuna američkih dolara – dobila je potporu UN-ovog Programa za zaštitu okoliša i sponzorstvo od tvrtke Brita, koja se bavi vodom.

Međutim, lokacija vrtloga u međunarodnim vodama znači da je teško dobiti potporu bilo koje vlade za čišćenje. 'Nema nadležnosti, nema vlade koja je potpuno odgovorna, tako da nije bilo potpore za čišćenje. Svijet ne zna da je to tamo', kaže Woodring. Nekoliko je ekspedicija u vrtlogu je bilo planirano ili realizirano, ali ovo putovanje će biti prije svega znanstveno. 'Ovo će biti prvi znanstveni pokušaj proučavanja zagađivača morske površine, utjecaja na organizme i srednje dubine, sedimenata na morskom dnu i utjecaja na organizme zbog ispiranja kemijskih tvari iz odbačene plastike,' kaže Dufour.

Plastični vrtlog samo naglašava širi problem oko odlaganja plastičnog otpada.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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